

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ 1994 г.

КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 158 (21823)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

## Без комментария

К чему же стремились авторы статьи  
«Страна огурцов»?

Директор департамента информации и печати МИДа РФ Г. Карасин огласил на брифинге для журналистов заявление, в котором, в частности, говорится:

«В МИД России обратили внимание на опубликованный в «Известиях» 3 сентября материал Р. Ариджанова и С. Мостовщикова «Страна огурцов». Авторы описывают в ней свои личные однобокие впечатления от посещения родных мест, пер-

вого белорусского президента. Её откровенно неуважительный, а подчас вульгарный тон в отношении руководителя дружественного нам государства, герба страны и белорусского языка не делает чести такому преслабельному изданию. Наше недоумение вызвано и тем, что статья появилась в свет, когда процессы сближения наших стран стали обретать новую динамику и качество.

Возникает вопрос, к чему

## Инф-досье

26-29 сентября сего года Президент Российской Федерации Борис Ельцин посетит США с государственным визитом по приглашению Президента США Билла Клинтона. Предполагается обсудить широкий круг принципиальных вопросов российско-американского стратегического партнерства и основных международных проблем.

Как «серезное вмешательство во внутренние дела КНР»

расценил Пекин принятие на днях администрацией Соединенных Штатов решение расширить связи с Тайванем. «Подобный шаг США, - заявил здесь представитель МИД Китая, - идет вразрез с принципами двусторонних отношений, закрепленными в основополагающих китайско-американских документах, и КНР намерен официально отреагировать на это».

ИТАР-ТАСС

## Память

Брюссель - Барнаул:  
цветы к монументу Победы

В июне 1944 года высадкой десанта в северо-западной Франции США и Великобритания открыли-таки второй фронт. Для освобождения Бельгии от немецко-фашистских захватчиков оставалось меньше трех месяцев. И если мы 50-летие Победы в Великой Отечественной будем отмечать в мае 1995-го, в дальней Бельгии торжества по случаю освобождения только что завершились - маршем военных оркестров из разных стран по брускатке средневековой Гран-Плас. Впервые в параде по случаю освобождения западноевропейской страны, как писала «Комсомолка», участвовали и российские военные - группа морских пехотинцев, внуки тех, кто освободили Европу от коричневой чумы. Нет, Советская Армия не воевала в Бельгии. Но тысячи граждан СССР, бежавших из фашистского плена, сражались в рядах бельгийского Сопротивления.

А наш бельгийский друг, шевалье Массанж де Колломб, недавно посетивший Барнаул, национальную отъезду на родину счел своим долгом отдать дань памяти иуважения русским воинам-освободителям - возложением гирлянд к монументу Победы в краевом центре. Высоко оценяв вклад нашего Отечества, Советской Армии в дело освобождения Европы от нацизма, он передал юбилейный плакат краевому совету ветеранов войны (см. снимок: шевалье де Колломб в торжестве справа).

Сам Рико Генрихович знает

войну по рассказам отца, который в течение двух лет был узником концлагеря в Кенингсберге - единственного лагеря для бельгийских пленных. Освобожден он был по линии и с помощью Общества Красного Креста и после войны многие годы был почетным председателем Ассоциации бельгийских узников. Лишь после его смерти, общаясь со сверстниками отца в этой Ассоциации, Рико узнал, как немогловен был отец в своих рассказах о концлагере, о своей роли в судьбах товарищей...

А Рико Генрихович продолжает свою благородную миссию по оказанию гуманитарной помощи Алтаю. На днях он позвонил из Брюсселя и сообщил, что отправил очередной грузовик с лекарствами для нашего города и что 19-20 сентября транспорт прибудет в Москву. Спасибо, дорогой друг, за память и помощь!

Галина ПОПОВА.  
Фото Е. НАЛИМОВА.

## Сверим часы

Межведомственная комиссия по времени и эталонам частотам сообщает, что в соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, 25 сентября заканчивается период действия «летнего» времени в 1994 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 25 сентября 1994 года переводятся на один час назад.

## Инф-досье

Успех ли?  
«Тактический успех Джохара Дудаева в районе города Аргун, где в ночь на понедельник правительственные войска Чечни были разбиты отрядом Руслана Лабазанова, может обернуться для официального Грозного стратегическим поражением». Об этом заявил ИТАР-ТАСС вице-премьер правительства России Сергей Шахрай. По его мнению, «результат, которого Дудаев, безусловно, достиг, - неизбежное обединение всех оппозиционных сил Чечни».

Парламент Крыма принял постановление поддержать решение Севастопольского горсовета о приданении городу статуса субъекта Российской Федерации. По неофициальному данным, Леонид Куича не склонен драматизировать ситуацию и верит в здравый смысл жителей полуострова. Ранее прокуратура и верховный суд Украины заявили о юридической неправомерности решения Севастопольского горсовета.

ИТАР-ТАСС

## Подпись - 95

Тем, кто читает  
«Алтайскую правду»

С 10 сентября во всех отделениях почтовой связи края началась льготная подписка на краевую газету «Алтайская правда» на первое полугодие 1995 года. Она продлится до 10 октября т.г. Цена подписки на полугодие 15 тысяч рублей. Индекс - 50302.

По просьбе читателей сообщаем подписную цену и индексы центральных газет:

«Российская газета» (ежедневная) - цена 51516 руб. на первое полугодие 1995 года, индекс подписки 50202;  
«Известия» - цена 43716 руб. (инд. 50050);  
«Комсомольская правда» - 54516 руб. (50057);  
«Труд» - 46716 руб. (50130);  
«Аргументы и факты» - 20484 руб. (50187);  
«Сельская жизнь» - 44232 руб. (50118);  
«Правда» - 91716 руб. (50102);  
«Советская Россия» - 44232 руб. (50124);  
«Ветеран» - 22284 руб. (50131). (Для участников Великой Отечественной войны при предъявлении удостоверения газета «Ветеран» подписывается по каталогной цене - 960 руб. на полугодие).

В Барнауле организует также льготную подписку и доставку газеты «Алтайская правда» на дом на первое полугодие 1995 года частное предприятие ТОО «Калита». Цена подписки 12 тысяч рублей. Желающие могут вызвать агента по подписке на дом.

Обращаться по телефонам: 25-76-72, 24-31-45, 51-42-97, 23-46-57, 42-65-82, 52-33-90.

## Инф-досье

В Омске зафиксировано 3 случая заболевания холерой и выявлено 5 вибриононосителей. Как сообщил начальник Главного управления здравоохранения Омской области, все они завезли в Омск холеру из поездки в Индию и Турцию.

## Доставлен подписанкам

второй номер нового алтайского журнала «Время года». Он сориентирован на осенне-весенний год - сентябрь, октябрь, ноябрь. Специалисты и ученыи института садоводства Сибири имени Лисавенко, Западно-Сибирской овоще-картофельной станции и станции защиты растений дают в нем рекомендации по проведению календарных работ в саду и огороде. Объявлено подписка на «Время года» на 1995 год. Подписанная цена на полугодие составляет 4200 рублей.

Банкфакс

## Реклама

Неблагоприятные дни и часы сентября: 13(16-18), 24(18-19), 27(8-10).

СИБИРСКИЙ ЦЕНТР СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ окажет услуги по подготовке к зиме промышленных и коммунальных котельных.

ПОСТАВКА ЭНЕРГОЗАПЧАСТЕЙ.

РЕМОНТ. НАЛАДКА.

Тел. в Барнауле: 24-22-26, 24-09-17, 24-17-77. Факс: (3852) 24-09-30.

## Объявления

## Курсы валют

	\$	DM
Русско-Азиатский банк, т. 77-22-68	2260 (0)	1500 (+40)
Зерновик, т. 26-14-08	2310 (0)	1530 (+40)
Новосибирскогробанк, т. 50-95-50	2310 (+10)	1590 (+60)
Алтайбербанк, т. 50-85-55	2260 (+10)	1480 (0)
Агропромбанк, т. 50-88-35	2315 (0)	1510 (-20)
Обменный пункт Финист-банка, т. 77-01-41	2300 (0)	1560 (-10)
Сибирский банк, т. 24-39-26	2280 (0)	1510 (0)
банк «Возрождение», т. 42-60-03	2320 (0)	1560 (+5)
Алтайбанк, т. 24-54-21	2260 (0)	1460 (+20)
Обменный пункт №1 Сибирского банка, т. 22-14-13	2310 (0)	1600 (+20)
Обменный пункт №2 Сибирского банка, т. 41-82-83	2280 (-10)	1500 (0)
Обменный пункт Зерновик, т. 2310 (+10)	2315 (0)	1590 (+60)

Банковские курсы золота с учетом состояния на 12 сентября 1994 года. В скобках - изменения за последние сутки. Курсы обмена, наличной валюты, золота, последовательности курса скопки - курса проложки. Котировка не свидетельствует о наличии валюты в банке.

Погодопредложение агентством "Банкфакс". Тел. 50-80-80.

## ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, временами дожди, возможен мокрый снег. Ветер северо-западный, умеренный, местами сильный. Температура днем в крае плюс 6-11, в Барнауле - плюс 7-9.

14-15 сентября без осадков. 14 сентября ночью местами пройдут дожди, возможен мокрый снег. Температура ночью плюс 1-6, на поче, местами в воздухе заморозки от ноля до минус 2; днем 14 сентября - плюс 8-13, 15 сентября - плюс 13-18.

А. Погожева, пенсионерка: - А разве на Кубе не диктаторский режим Фиделя Кастро? Судя по сообщениям прессы, и там срочно правительство готовит экономические новшества. Видимо, Пиночет тоже уверялся на долгие годы у влас-

Александр Иванович, житель Борзовой Заимки: - На вопрос отвечу вопросом. А правомерно ли приывать европейские режимы к России? Уверен, что живем...

Ольга СЕРИКОВА.





